6.S1nif 1. Donem 2. Yazili Sinavi Sorulari

Adi/Soyad:: Sinifi:
A.Asagidaki ciimlelerdeki bos yerleri uygun sézciikler ile
tamamlayiniz.(2x6=12 p)

1 _Kalbin lst odaciklarina ..........................,alt odaciklarina
ISR« [T 1{ o)
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3. Kanin damarlarin duvarina yaptigi basinca ..........cccovecveeueenn.

denir.

4 _Viicudumuzda olusan atik maddelerin viicut digina atilmasina

SOOI -1 411

5.Bronscuklarin ug kisminda bulunan hava alig-verisginin

yaptlmasini saglayan iiziim salkimina benzeyen hava keseler:i

B.Asagidaki tabloda soluk alma ve soluk verme sirasinda

gergeklesen olaylar: isaretleyiniz. (2x5=10 Puan)

Olay | Soluk Alma Soluk Verme

Diyafram kas: diizlesir.

Kaburga kaslari gevser.

Akcigerlerin hacmi artar

Numarasi:

Puani:

D.Asagida verilen sindirim olaylarinin basina
fizikselse F, kimyasalsa K koyunuz. (2x5=10P)

1.(
2.(
3.(
pargalanmasi
4(
pargalanmasi

5.(

pargalara ayrilmasi

E.Asagidaki

tabloyu  uygun

doldurunuz(2x6=12 p)

) Cigneme ile yiyeceklerin pargalanmasi
) Mide 6z suyu ile proteinlerin pargalanmasi

) Midenin kasilip gevsemesi ile yiyeceklerin

) Tiikiiriik salgisi ile karbonhidratlarin

) Ince bagirsakta safra ile yaglarin kiigik

cevaplar ile

Biiyiik Dolagim

Kiigiik Dolasim

Amag

Basladigi odacik

Bittigi odacik

Kaburga kaslari kasilir .

Diyafram kasi kubbelesir

C. Asagidaki kan hiicreleri ve kan damarlarini gérevleri ile
eslestiriniz.(2x6=12p)

1.Akyuvar Hiicrelere kadar kani

gotirdr.

2 Kilcal damar Oksijen ve karbondioksit

taginmasinda gorevlidir.

3.Kan pulcuklari Kani kalpten viicuda tasir.

4.Atardamar Viicuttaki kani kalbe getirir.

5. Toplardamar Kanin pihtilasmasini saglar.

6.Alyuvarlar Viicut savunmasinda

gorevlidir.

D.Asagidaki atik maddeleri ve atildigi organlart
eslestiriniz.(4P)

Atik madde Uzaklastiran organ
1.Ter A-AKCIGER
2.Diski B-KALIN BAGIRSAK
3.Karbondioksit C-BOBREK
4 Idrar D-DERI

1- 2- 3- 4-

E.Asagidaki bosluklara ilgili bosaltim sistemine ait yapi
veya organin adini yaziniz(4 p)
*Idrari bir siire depolayan Yapr:..........coocevmemciicriers

*Kani siizerek idrari olusturan organ: ..........cccomnncenn.
*Idrari idrar kesesine tagtyan yapi: ........oeecemomeen
*Idrarin viicut digina atildii Yapi: ........coocevceveeereccee

* Asadidaki bosaltim sistemi organlannin
adlanir vazimz.|

6.Kan bagis ile ilgili sorulai cevaplayimiz (2x2=4 p)

Kisiler
Burak
Derya
Deniz
Ahu

Duygu

Yas
8
18
26
30
35

Kilo
25
55
60
58
47

Kan grubu

A Rh(+)
A Rh(+)
B Rh(+)
A Rh(+)
B Rh(-)

= Yukarida bazi kisilere ait yas, kilo ve kan grubu bilgileri verilmistir.

Bu tabloya bakarak asagidaki sorulari yanitlayiniz.

A- Kan bagis! yapabilen kisiler kimlerdir?



H.Asagidaki test sorularinin dogru cevaplarini
isaretleyiniz.(4x7=28 puan)
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Yukarida verilen akcigerlerdeki gaz alis verisi
modelindeki 1 ve 2 ile gosterilen gazlar yerine hangisi

gelmelidir?
7 Z

A) Oksijen Karbondioksi+
I3) Karbondioksit Desin
) Desin Oksijen
) Karbondioksit Oksijen
2.

Gartlak

Soluk borusu

Diyafram
kasi

Yukaridaki solunum sistemi igin verilen ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Organlarin yerleri dogru yazilmistir.

B) Girtlak havanin akcigerlere iletilmesini saglar.

C) Akcigerlerdeki alveoller gaz alig verigini saglar.

D) Asagi yukari hareket ederek akcigerlerimizin

biiylytip kiigiilmesini saglayan kasli yapi diyaframdir.

3.
1 2 3 4 5 6 7 8
(Giines’e yakinhk bakimindan
gezegenler)
Giines

Giines sistemi modeli ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) En kiigiik gezegen 1'dir ve halkasi yoktur.

B) Kizil gezegen 4 numarali gezegendir ve i¢ gezegendir.
C) 6 numara halkalariyla iinliidiir ve i gezegendir.

D) En kiiglik gazsal gezegen 8'dir ve 7'nin ikizidir.
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hGcreileri l
Yukarndaki semada insan dolasim sisteminin bir
boloma numaralaria gosterilmistir.
Buna gore, buyiik ve kiicuk kan dolasimda ka-
nmn izledigi yol hangi secenekteki gibidir?
BlOyGk dolasim Kacuk doiasim

A) 3,7.8. 1 4.5, 2. 6
B) 4,5, 6.1 3, 7.8, 2
) 3,4,.5.1 6, 7,8, 2
D) 4,5, 7.8 1.2, 3. 6

Olay Sonuc
Hatice dasta —==—  Yaralanan
kKisamda
ve yaraland. sayis: arttr.
Mustafa grip oidu. = Kanmnndaki a
sayis: artis.
Buna gore #» wve & hareleri asag:: -

dakilerden hangisinde dogru olarak
wverilmistir?

e - PN -
Ay Alyuvar Akyuvar
B) Kan pulcugu Aldlyuwvar
Cy Akyuvar Aldlyuwar
D) Kan pulcugu Akyuvar

6.
500 g kiyma 500 g kugbasi et

® %

1 2

Glay kiyma ve kusbasi etin lzerine yeteri miktarda mide 6zsuyu
ekliyor.

Mide 6zsuyu eklenen kaplar icin;

I. 1 numarali kapta sindirim daha hizh gerceklesir.

Il. lki kapta da kimyasal sindirim gerceklesir.

Ill. 2 numaral kaptaki sindirim daha kisa siirede tamamlanir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ive lll
C) llve lll D)1, llvelll
7.

— + o)

Fener, pinpon topu ve voleybol topu ile hazirlanan
diizenek ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Giines tutulmasi modelidir.

B) Gece saatlerinde gériilebilir.

C) Ay'in yeniay evresinde gerceklesir.

D) Pinpon topu ile voleybol topu yer degistirirse Ay
tutulmasi modellenmis olur.

Basarilar dilerim.
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